

# 华佳秋,你3岁的女儿喊你回家!

电话关机,主动离职……逃避抚养义务,玩“人间蒸发”  
江苏省高院喊话:是男人就负起责任来

12月12日,江苏省高级人民法院在微信公众号上转发了一则特殊的“寻人启事”,喊话一位名叫“华佳秋”的男子,“是男人就负起责任来,女儿盼着你回家。”原来,华佳秋是3岁女孩阳阳的父亲。今年6月,他与妻子诉讼离婚后,阳阳判给了他。然而,在判决生效后,华佳秋却玩起了失踪。辞掉工作、电话关机、家也不要了……在经历漫长的寻找后,为了帮助阳阳,无锡市梁溪区人民法院发出了2万元执行悬赏公告。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳  
见习记者 宗青  
实习生 徐碧瑶



这份备案单显示,华佳秋  
8月24日已从单位离职



扫码看视频

## 3岁女儿判给了爸爸,他却玩失踪

刚刚过完3岁生日,小女孩阳阳变得闷闷不乐。原来,今年6月,阳阳的爸爸妈妈诉讼离婚了。考虑妈妈蔡某的家庭存在不利于孩子成长的特殊情况,法院把阳阳判给了爸爸抚养。然而,爸爸华佳秋在收到法院的执行通知后,却失踪了。

现代快报记者了解到,江苏高院发布的这则“华佳秋,是男

人就负起责任来,女儿盼着你回家!”的文章,最早由无锡市梁溪区人民法院官方微信公众号“梁溪执行”于12月11日发布,截至记者发稿时,阅读量已过万。

无锡市梁溪区人民法院发布的资料显示,根据离婚判决执行通知书,阳阳的爸爸华佳秋需要抚养女儿,并支付68.5万元归并款。有关资料还显示,法院在执

行蔡某和华佳秋离婚纠纷一案中,被执行人华佳秋拒不履行民事判决书中的义务,在法院依法发出执行通知书、报告财产令后,仍不履行抚养女儿的义务,并拒绝支付归并款68.5万元及相应迟延履行金。

梁溪法院的一位工作人员告诉现代快报记者,在判决后,被执行人华佳秋就不见了。

## 法官四处寻人,亲友、邻居都不知其去向

“我想爸爸回来,我要跟爸爸一起玩,想跟爸爸一起去超市,我想爸爸,快点回来……”爸爸失踪的日子里,3岁的阳阳天天念叨着他。为此,法院还公开了一段阳阳对爸爸说的“心里话”。稚嫩的声音里,充满了对爸爸的思念。每蹦出一个字,都让人心疼。

爸爸失踪后,妈妈蔡女士带

着阳阳来到梁溪法院执行局找程义法官求助。程义法官反复拨打华佳秋的电话试图联系到他,但应答始终是“关机”。

随后,上门寻找、向亲戚邻居打听、去阳阳父亲原单位,都没有结果。

在寻找被执行人的过程中,程义法官发现,华佳秋已主动从

原单位离职,并搬离原居住地址,亲友、邻居都不清楚他的去向。

在法院晒出的一份《无锡市终止或解除劳动关系登记备案单》上,现代快报记者注意到,合同终止原因为:劳动者提前三十日书面通知用人单位解除劳动合同(劳动关系),解除时间为2018年8月24日。

## 放大招!法院发出2万元执行悬赏通告

当这些努力都无果时,法院放出了大招,发布悬赏公告!悬赏公告表明,凡向该院举报被执行人华佳秋准确下落并协助法院对其实施司法拘留,或提供法院尚未掌握的有效财产线索,使申请执行人权利得以全部或部分实现的,给予人民币2万元奖励。此外,对提供线索的人员身份及提供线索的有关情况予以保密。

不仅如此,梁溪法院另外一名法官谈笑庆还制作了让人泪目的沙画视频讲述阳阳的故事,

呼吁广大网友动动手指转发,一起帮助阳阳早日找到自己的爸爸。

程义法官也在法院发出的一则视频中表示,关于蔡女士与华佳秋离婚纠纷一案,在被执行人华佳秋在无锡市中级人民法院作出的民事判决书生效后,经人民法院通知,仍拒不履行判决书中确定的抚养女儿的义务,并通过关闭手机、从单位离职等手段逃避执行,其行为已构成《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十一条中的“拒不履行人

民法院已经发生法律效力判决裁定”的情形。

他表示,对于这种情形,法院将依据其情节轻重予以拘留罚款,直至追究其刑事责任,希望华佳秋能够正视民事判决书中确定的义务,直面问题,直面父亲的责任,主动到法院履行义务。

“华佳秋如见到公告,请主动到梁溪法院说明情况,勇敢面对父亲的责任,你的女儿阳阳在盼你回家。”目前,程义法官同时已提请公安机关协助。



### 无锡市梁溪区人民法院 执行悬赏公告



**被执行人:** 华佳秋

**身份证号码:** 320202

**未履行义务:** 抚养女儿,并支付归并款68.5万元及相应迟延履行金

**身份信息:** 男,汉族,1985年7月8日生,户籍地无锡市梁溪区

### 焦点

#### 1 离婚判决后玩失踪,是否犯了遗弃罪?

小阳阳寻找爸爸的消息在网上持续刷屏,也引发了网友的讨论。在表示关心的同时,也有网友提出疑问,华佳秋的行为是否构成了遗弃罪?为此,现代快报记者采访了资深法律顾问郑君君。她表示,这位爸爸的行为首先触犯了拒不执行判决、裁定罪,如果程度严重,还可能触犯遗弃罪。

她还表示,从实践角度来看,在《关于依法处理监护人侵害未成年人权益行为若干问题的意见》中,规定了一些法定情形,法院可判决撤销监护人资格,未成年人有其他监护人的,由其他监护人承担监护职责,没有其他监护人的,人民法院根据最有利于未成年人的原则,根据民法通则相关规定,结合其他条件,指定监护人。

#### 2 如果找到了,能放心让他抚养孩子吗?

还有网友在留言中提出疑问,“这样没有责任心的爸爸,即使找到了,又能对孩子尽到合理抚养的责任吗?”对此,有网友认为,父母无法履行职责,应当裁定更换监护人,如果找回来了硬把孩子塞给这个不负责任的父亲,后果不堪设想。

就此问题,现代快报记者采访了国家二级心理咨询师金彩芬。金彩芬认为,孩子的抚育问题其实是一个家庭系统的问题,不能只从一个角度或者单方面去判断和下结论,尤其在孩子父母离异这样的特殊情形下,会涉及到子女抚养、财产分割、夫妻矛盾等多个事项,需要综合这位父亲的日常性格、处事方式、社会关系等多个要素进行综合考量,看看是不是存在隐情,最后来看他适不适合抚养孩子。



到家里寻找华佳秋 据梁溪法院官方微信